

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a lap tulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KOZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyom-
 dászatban és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Készítők nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Világosság.

— 1894. évi április hó 12-én. —

Az Ur mondá: legyen világosság! És lón világosság. Meg lehetett különböztetni a világosságot a sötétségtől, a nappal külön vált az éjtől. A szentírás előadása szerint ilyen volt a teremtés első napja és azóta az egész nagy természetben és Isten hasonmásainak minden egyesületében ilyen a tartósságra, virulásra, továbbképződésre számított alkotás minden napja.

Az 1894. esztendő április havának ezen a dicsőséges 12. napján, mikor a magyar képviselőház megszavazta az egységes állami házasságjogot, a kötelező polgári házassággal, szintén a világosság volt az, mely a nappalt teremtette, a teremtés első napjává tette. Ép úgy ment végbe, mint az írás előadja: a világosság elvált a sötétségtől, a nappal az éjszaktól. A mi a házban az isteni világosságnak örvend és a haladásnak, felfelé törekvésnek ragyogó sugarát nyelében vidáman és szabadon mozog, egyetértett a szabadelvű, nemzeti, államegységes kormányjavaslat megszavazásában. A mi bármely okból alkonyt, homályt akar, mint árnyék egyesült. Megmásíthatatlan, semmi kivételt nem tűrő természetű törvény az, hogy ott, a hol világosság van, árnyék is van és természetellenes jelenség lett volna, joggal beteges tünetnek lehetett volna tekinteni, ha egy oly igen liberális, sőt valljuk meg félelem nélkül: sok tekintetben radikális reformjavaslat, mint a házasságjogról szóló, nálunk semmi ellenzésre sem talált volna. De a világosság határozott többségben volt az árnyékkal szemben úgy, hogy emennek félve és szégyenkezve kell elbujnia: minden politikai táborból 281 magyar képviselő szavazott a reform mellett és csak 106 ellene. És a szabadelvű pártból egyetlenegy sem állt az árnyékba; a ki a nappal és az éj közti döntőharc előtt a nyílt, lassu, de folytonos haladás pártjához tartozott, de magát ellenállhatlanul vonzatni érezte az alkonyhoz, az elég gyengéd érzésű volt, hogy a gavallérhoz vagy katonatiszthez hasonlóan, a kire bántatás vár, — bocsánat a hasonlatért! — előbb lemondjon rangjáról, nehogy látszólagos további odatartozandósága által a pártra vesse egy részét a saját árnyékának. A javaslat mellett tehát mint egy ember emelkedett fel a szabadelvű párt oly sűrűn, erősen s hatalmasan, hogy más pártok

segítségére nélkül, sőt az összes, egységesen nemmel szavazó ellenzék ellen is imponáló többséget képezett volna annak dacára, hogy a horvát képviselők e tisztán magyar ügyben nem szavazhattak. Ennek konstataálásával azonban semmi esetre sem akarjuk csorbítani azt a dicséretet és azt a meleg elismerést, melyet a nemzeti párt ama tagjai érdemelnek, a kik becsületes, szelptelen szabadelvűségükben magukat minden párt- és személyes tekinteten túléve, szavazatukat homlokegyenest vezérük, Apponyi szavazata ellen állították; a két radikális párt ama számos tagjának nemzeti, hazafias érdeme se legyen meg rövidítve, a kik ez alkalommal egyedül az 1848. nagy esztendő és ennek örökké nagy fia, Kossuth magasztos szelleme által vezetették magukat és a reformot szívvél-lelékkel, becsületes lelkesedéssel megszavazták.

A magyar törvényhozás mai korszakos napjának glóriája a magyar szabadelvűségre esik egész teljes fényével; de ennek a magyar szabadelvűségnek az inkarnációját Magyarország pártatlan parlamenti szónoka képezte, a győztes reformjavaslat benyújtója és támasza, Szilágyi Dezső igazságügyi miniszter, a ki szavazás előtt záróbeszédét tartotta. Világos és felvilágosító, keresztvilágító és átlátszó volt ma minden tétel, minden mondat, minden szó, mely a hatalmas szónok ajakáról elhangzott kerekben, tökéletesen, nyomosan és mégis könnyedén és folyékonyan, simán, majdnem gyöngéden a formában, tárgyilagosan, ellenállhatlan bizonyító erővel. Egy szónok sem volt neki kicsiny, a ki az általános vita sok hete alatt a javaslat ellen beszélt; nem mellőzött egy kifogást sem, mely bármely irányban a reformtervezet valamely mozzanatát ellen felhozott: méltatott mindenkit és mindent úgy, hogy — meg fogják emlegetni. És ekkor következett a falrengető éljen-dörgés, a mely a miniszter bámulatos szónoklatának ámenjét képezte. Azután a szavazás, melyet a ház és karzat feszült figyelemmel kísért; erre a lelkesítő végeredmény, melyre viszont az ország öröme fog következni, mert — ne ámítsuk magunkat! — az utóbbi hetekben a reformeszmé átmént a magyar nemzet vérébe. És a főrendiház? Nos, a főrendiház kiegészítő, még hozzá igen nemes alkatrészét teszi a magyar nemzetnek . . .

Hivatalvizsgálat a megyénél. Széll Ignác miniszteri tanácsos, a ki — mint tudva van — több nap óta városunkban tartózkodik, ezen idő alatt a legbehatóbb vizsgálat tárgyává tette a vármegyei központi közigazgatási ügykezelés minden ágát. Ugyazintén megvizsgálta a zombori járási főszolgabírói hivatal is. A szakszerű alaposággal, a legapróbb részletekre is kiterjedő vizsgálat eredményéről, valamint a miniszteri tanácsos urnak központi közigazgatásunk felett a szerzett tapasztalatok alapján alkotott véleményéről biztos értesítések vannak, azonfelül a nagyközönség előtt sem maradtott már eddigelő is titok az, hogy miúgy véleményét táplál a miniszter kiküldött a megyei tisztikar hivatása magaslatán álló működéséről: mindazonáltal azon viszonyról fogva, a melyben lapunk a megyei irányadó körök áll, előre nem fogjuk a vizsgálat eredményeit bővebb szótárgyává tenni, hanem fenn tartjuk magunknak a jogot a részletes tényállást közönségünknek akkor előadni, mondani- valóinkat akkor elmondani, a mikor az egész megyére kiterjedő vizsgálat teljesen be lesz fejezve. A miniszteri tanácsos ur értesítései szerint a központi vizsgálat befejezése után több járási főszolgabírói hivatal és több községnek ügykezelését fogja beható vizsgálat alá venni.

Gróf Csáky Albin.

A kulturális akadályok elhárításában nemzetünk élvonaljait szerinte kevés államférfiunknak juttatott a végzet jelentősebb szerepet, mint Csáky Albin grófnak, kinek a sziszifuszi munkaerőt igénylő hivatásához a Mindenható bőségesen adott jellemző adottságokat, munkakedvet és a nagy reformoknál nélkülözhetetlen szerencsét. Ez oszlopember életének és jellemvonásainak szellemesen megírt monografiájából megmutatunk egy részletet, mely Csáky Albin szellemes életrajzának, a publicisztikai ifjabb írói nemzedék egyik igen tehetséges tagjának: Molnár Viktornak a most megjelent nagybecsű esszé-jéből van véve. E rövid töredék is eléggé nagy arra, hogy beigazolja, miszerint Molnár tanulmánya méltán foglal helyet a hasonnemű csekélyszámú hazai tanulmánygyűjteményben; de egyszerűen elég becses arra is, hogy a legszélesebb körökben felkeltsse az érdeklődést. Ezzel átadjuk a szót a tanulmány szerzőjének: „Kevesen hitték, hogy gróf Csáky Albin, midőn 1888-ban, szeptember havában a vallás- és közoktatásiügyi miniszterium élére állott, rövid idő alatt Magyarország egyik legrokonszenvesebb minisztere, a politikai életnek pedig irányadó államférfia lesz. A nagy közönség alig ismerte őt akkor; távol a fővárostól, egészen feledékenységre ment a kiegyezési tárgyalásokban való nyilvános szereplése és időközönként a főrendiházban tartott egy-egy beszéde annyit azonban sejtettek, hogy kiváló ember lehet, mert valahányszor egy miniszteri tárcza az utóbbi években megüresedett, mindannyiszor az irányadó körök gróf Csáky jelöltségét emlegették, de egyuttal hozzátették, hogy

A „BACSKA“ tárcája.

Beteg vagyok . . .

*Beteg vagyok, halvány arcom,
 De nem kérlek, mi a bajom.
 Meg-megnéznék itt is, ott is,
 De részvélen pillantásuk,
 Nem hat az én bajom rájuk —
 De hogy nem hat, talán jobb is . . .*

*Ennek-annak a szemében
 Szánakozás mit ér nekem?
 Ha egy világ sirna értem
 S hulló könnye tenger lenne:
 Még se lennék vigaszt benne —
 Könnyükbe' nincs gyogyír nekem!*

*De ha ő csak rám is nézne,
 Mi a bajom azt se kérde —
 Csak értem egy könnye hullna —
 Vagy hozzám csak egyet szólna,
 Bár ha e szó átok volna:
 — Beteg szívem meggyógyulna.*

Herke Mihály.

Színház.

Proletárok. Angeló, a paduai zsarnok.

Csütörtök, április 12 és péntek, április 13.

Vendége volt ismét a Polgár társulatának. Ujháziné Székely Kornéliát hozta le a direktor a fővárosból. Ujháziné nem első rangú művésznője a nemzeti színháznak, nem is tölt ő ott be olyan előkelő szerepkört, mint a minő szerepekben itt nálunk fellépett. Két darabban lépett fel: a „Proletárok“-ban (Csiky Gergely) és az „Angeló, a paduai zsarnok“-ban (Hugó

Viktor). Az előbbi darab színmű, az utóbbi pedig dráma. Mindkét darabot ismerjük.

Ujháziné illetőleg első sorban azt konstataituk, a miről igen híres: szépségét. Feltűnően szép asszony; kedves, gyönyörű arc, királyi termettel. Ez már magában véve is elég arra, hogy a művésznő megnyerje a közönség rokonszenvét. Szépsége mellett kellemes az organuma; ritka tiszta csengő hangja van, amit azonban nem tud kellőleg felhasználni. A játéka nem áll egészen művészi színvonalon. Ugy tűnik ő fel előttünk, mint a ki sokat, igen sokat tanult a nemzeti színház nagyjaitól, de nem képes még azt teljesen magáévá tenni s elég művészi természetességgel felhasználni. Nem tartjuk még őt eléggé önálló, hivatott művésznőnek, hanem csak ügyes színésznőnek. Távol álljon azonban tőlünk az, mintha játékát kisebbíteni akarnánk. Sőt ellenkezőleg teljes elismeréssel adozunk neki s konstataitjuk, hogy a sűrű tapsokat nagyon is megérdemelte. Azután még van valami Ujházinéban, ami csakugyan ritkaság: ez a kintinó mimika. Viszont egy nagy hibája is, az t. i., hogy alig érthető, halkán és gyorsan beszél.

Mindkét darabban tetszett a közönségnek. Örültünk, hogy láttuk.

A többi szereplőkről kevés mondani valónk van. A „Proletárok“-ban Benkő Jolán (Szedervány Kamilla), Polgár Károly (Zátonyi Bence), Kishonti (Mosolygó Menyhért), Morvay (Darvas Károly), Nyitray (Bankó Béni) és Véber Ferike (Elza) megállták a helyüket. Gyarmaty is eléggé megfelelt szerepe követelményeinek, Ferenczynek a játéka azonban tulzott volt.

Az „Angeló“-ban Laczkó Aranka ismét egy pompás alakítását mutatta be. Ujháziné mellett épen nem törült el, sőt ellenkezőleg, még kitünőbb színésznőnek tűnt fel.

Laczkó mellett Polgár és Morvay érdemelnek elismerést.

Tricoche és Cakolette.

Szombaton, április hó 14-én.

Régi bohózat, vastag komikummal. Valamikor kedvelt darab volt, de jó régen. Most már a finomult ízű

a finomabb szellemességhez hajlik inkább, mint az ilyen átöltözöködések, tettetések stb. eféle furcsaságból álló nevelés elembe.

De Polgárnak kiváló alkalmá volt ebben érvényesíteni a tehetségét, mert ő a Tricoche-féle szerepekben otthon van. Ezért választotta jutalomjátékául.

A jutalom megvolt a fardhatatlan és tehetséges színész irányában: a ház teljesen megtelt és a közönség tapsolt.

A két főszerepet Polgár és Gyarmati játszották. Mindkettő teljesen megállta a helyét s elég jól ment a többi szerep is.

Paraszt kisasszony.

Vasárnap, április 15.

Utolsó előadás — tres ház. Minden bucsuzás szomorú, hát mért ne lett volna az a mai is. Mert hiszen ha telt ház előtt folyik az előadás, úgy egészen vig képe van az estének. Nyilván való, hogy a páholyok azért maradtak üresen és azért maradt otthon a földszint publikuma is.

No de félre a tréfával. Az utolsó előadás tres ház előtt folyt ugyan, de azért még se olyan szomorú a bucsuzás, mert hiszen a társulat — közönségünk öröme — elég jó emlékekkel és elég jó anyagi viszonyok között távozik innen s a közönségünk — kétségkívül a társulat öröme — nem sokat panaszkodhatott a társulatra. No meg aztán a viszontlátás is el fog következni november 15-én!

A „Paraszt kisasszony“ előadása azon a színvonalon állott, amelyen a többi népszínművekéi. A Mészáros Kornélia dalai képezték a lelkét az előadásnak; az Asztalos kifejezéstelen, nyers beszéde s a dalaiban használt egyforma értelmetlen gesztusai meg éppen az ellenkező hatást kellették. Közülük aztán Polgár, Gyarmati, Kishonti, Véber Ferike, Benkő Jolán stb. képezték az átmenetet.

Ezzel tehát be is fejeztük a kritika sorát és el tesszük a tollat — az ősi viszontlátásra.

Naptár.
Április.

Havi és beti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
17 Kedd	Rezső	Rezső	5 Teodul
18 Szer.	Apollónia	Valerian	6 Eutyeh
19 Csüt.	Antónia	Emma	7 György
20 Pént.	Agnes	Abszolon	8 Herodion

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

708. sz. 1894.

Pályázat.

Pivnicán egy községi gyalogrendőri állás jött üresedésbe.

Akik ezen állást elnyerni óhajtnak, kérvényeiket ezen községi eljárásságnál 1894. évi április hó 24-ig nyújtsák be, mert a később érkezettek, vagy a hiányosan felszerelt kérvényekben vétetni nem fognak.

Kérvényezők okmányokkal tartoznak igazolni, hogy

- a) magyar honpolgárok,
- b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik életévüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték,
- c) fedhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan előéletűek,
- d) teljesen egészségesek,
- e) írni és olvasni tudnak és a községben divó szerb és tót nyelvvel birják.

Pivnica, 1894. április hó 6-án.
Lovassy Ödön, jegyző. **Tir Pista,** bíró.

KEIL ALAJOS-féle

PADLÓZAT-FÉNYMÁZ
(Glasur)

legkötőnőbb mázólo szer pulha padló számára. 1 nagy palaak ára 1.35 kr. — 1 kis palaak ára 0.8 kr.

Arany-fénymáz
képekreték stb. beanyozására. Egy kis palaak ára 20 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

Mindenkor kapható:
Heindhofer Róbertnél Zomborban.

2344. sz. — 1894.

Pályázati hirdetmény.

Kis Hegyes községben lemondás folytán üresedésbe jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket, a Bács Bodrogh megye törvényhatósági bizottság által 1887. 6. sz. alatt alkotott szabályrendelet 9. §-a értelmében, hozzám **folyó évi május hó 5-ig** annál inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határidő utólag fog kitűzteni.
Topolya, 1894. április hó 7-én.

F. h. t.
Tukacs Fábán,
szolgabíró.

3-2

1307. sz. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Kunbaja községben nyugdíjazás folytán megüresedett községi jegyzői állás **f. évi április hó 30-án d. e. 11 órakor** fog Kunbaján a község-háza tanácstermében megtartandó választás útján betöltetni.

Felhívtnak ezen állásra pályázni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. 6-ik §-a, illetve a vármegyei törvényhatósági bizottság által 6. közgy. 1887. sz. a. alkotott szabályrendeletben előirt képesítést, életkorukat és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényüket a választást megelőző napig alulírottán nyújtsák be.

A jegyzői állással egybekötött javadalmazás a következő: a) kézpénzben 600 frt, b) ¼ telek föld haszonélvezete, mely után járó kir. adót és egyéb közterheket a jegyző fizeti, c) 12 öl lágysfa, d) szabad lakás.

Almás, 1894. évi április hó 1-én.

DEÁK ZSIGMOND,
főszolgabíró.

3-3

1032. szám.

1894.

Pályázat.

Mohol községében az ugynevezett nagyvölgyi szállási bábai állásra pályázat nyitattik. Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, felszerelt folyamodványukat ide **folyó évi április hó 30-ig** betérjesszék.

Ezen állással 80 frt fizetés és a szüléseknél segédkezéért 1 frt van rendszeresítve.

Zentán, 1894. évi április hó 6-án.

Matkovits,
főszolgabíró.

3-1

1694. sz.

Pályázat.

A megtüresedett — Szilbás és Paraga községekből álló, — Szilbás község székhelyrel rendszeresített és 800 frt évi kézpénz fizetés ingyen kiszolgáltatandó fuvar és községi szabályrendelettel megállapított látogatási díjak szedhetési igény jogosultsággal egybekötött körorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom pályázni óhajtnak, hogy az 1883. évi I-só, illetve az 1876. évi XIV. t. c. értelmében felszerelt folyamodványukat legkésőbb **1894. évi május hó 10-ig** bezárólag hozzám annál inkább benyújtsák, mert később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

Palánkán, 1894. április hó 5-én.

Csupor Gyula,
főszolgabíró.

3-2

Eszenciákat

rum, cognac, mindennemű szeszest italok, asztali illékörök és különlegességek azonnali elhibázatlan elkészítésére a legkötőnőbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tisztított **eceteszeneciát** kellemes ízű borecet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltnek.

Kiváló eredményért kezeskedek.
Árlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp
eszenciák-különlegességek gyára
PRÁGA. 50-39

Megbízható ügynökök kerestetnek.

Vendéglő-bérlés.

A „**FEHÉR HAJÓ**”-hoz címzett vendéglő, mely áll 1 nagyteremből, 2 étteremből, 1 nagy üvegezett folyosóból, konyha, padlás, pince, istálló, felszer, **5 vendégszoba**, a vendéglős részére lakszobából és 3 cselédszobából, **folyó évi május hó 1-től**, teljes berendezéssel vagy anélkül, **bérbeadtatik.**

Bővebb felvilágosítást ad

HANCMANN IGNÁC,
vendéglős.

3-3

Ügyvédjelölt kerestetik.

Ügyvédi irodában való foglalkozásra kerestetik egy ügyvédjelölt, esetleg oly egyén, aki egy ügyvédi iroda teendőiben — szerzett gyakorlatnál fogva — már járassággal bír. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvmdájából.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

A kulpini ág. ev. hitközség által közbírá tételtek, miszerint Kulpin községben 12766 forint 72 krral előirányzott egy paplak, három tanterem és két külön építendő tanítólak építése zárt ajánlati árlejtés útján fog a legolcsóbban vállalkozónak kiadatni.

Felhívtnak a vállalkozók, hogy a fentebb jelzett vállalati összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel vagy óvadékképes értékpapirokkal ellátott ajánlataikat az árlejtés napjának, **folyó évi április hó 29-ének déli 12 órájáig** a kulpini ág. ev. egyház lelkészi hivatalánál nyújtsák be.

Az árlejtés feltételei, a költségvetés és a tervrajzok a fentnevezett lelkészi hivatalnál tekinthetők meg.

Kulpinban, 1894. évi április hó 13-án.

Eichardt Károly, **Klobusiczky Gusztáv,**
egyházi felügyelő. 2-1 ev. lelkész.

1427. sz. 1894.

Versenytervezési hirdetmény.

Ó-Kanizsa község előjárósága folyó április hó 23 ik napján reggeli 8 órakor a városaházán megtartandó nyilvános szóbeli árlejtésen a népkertben emelendő vigadó és kertészlak építési munkálatait fogja külön-külön az alábbi tételtek, illetve iparágak szerint biztosítani.

A) Vigadó épület.

- 1. Kőműves munka téglá nélkül 2144 frt 76 kr.
- 2. Ácsmunka faanyaggal együtt 2444 frt 36 kr.
- 3. Asztalos munka 1805 frt 59 kr.
- 4. Üveges munka 288 frt 06 kr.

Együtt 6682 frt 77 kr.

B) Kertészlak.

- 1. Kőműves munka téglá nélkül 1059 frt 01 kr.
- 2. Ácsmunka faanyaggal együtt 1052 frt 01 kr.
- 3. Asztalos munka 662 frt — kr.
- 4. Üveges munka 175 frt 92 kr.

Együtt 2948 frt 94 kr.

Miről versenyezni kívánók azon megjelöléssel értesítetnek, mikép magukat 10% kézpénz óvadékkal lássák el és hogy ugy az árlejtési feltételek, mint a vonatkozó terv, költségvetés és egyéb műszaki okmányok a szokásos hivatalos órákban a községi mérnöknel betekintheők.

Ó Kanizsán, 1894-ik évi április hó 12-ik napján.

Köröczki László, **Mihályi Sándor,** **Csuka Sándor,**
községi 1-ső bíró. közs. 1-ső jegyző. községi mérnök.

Házeladás.

Batina községében, közvetlen a Duna partján fekvő, a komp kikötőnél levő Burgstaller Ferenc-féle lakház, melyben egy sarok bolt, 4 lakszoba, 2 konyha, 1 élestár, széles beüvegezett folyosó, cseléd szoba, pince, egy nagy magtár, 6 lóra való istálló, felszer, a felszer felett szinte egy magtár, tágas udvarral, nagy kerttel, nemes gyümölcsfákkal és szőlővel beültetve, valamint egy kisebb-szerű park is van, elhalalozás folytán szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítést ad

SCHÄFFNER KÁROLY
ZOMBORBAN.

3-1

1268. szám. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Bács Bodrogh vármegye szabályi járáshoz tartozó, Zsalya székhelyvel bíró és Zsalya, Csurogh, Gyurgyevő, Goszpodince, Nádaly községekből álló körben lekötőzés folytán üresedésbe jött állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi május hó 20-ig** annál inkább nyújtsák be, mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe nem vehetem.

A körállatorvos javadalmazása áll évi 800 frtból, — előleges havi részletekben kifizetve, — továbbá a községek bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási, illetve gyógykezelési díjak utólag — szerződésileg — fognak megállapíttatni.

Zsalya, 1894. április 11-én.

Főszolgabíró helyett:

Dr. Balaton Gyula,
szolgabíró.

3-1

Bizományi üzlet.

Van szerencsém Zombor sz. kir. város és környéke nagyérdemű közönségének becses figyelmébe ajánlani **ZOMBORBAN több év óta fennálló**

BIZOMÁNYI ÜZLETEMET,

ahol is mindennemű adás-vevést közvetítek. Üzletemben jelenleg egy 7 öles hosszú utcai és több kisebb ház és azonkívül szántóföldek is eladók.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok

tisztelettel

Utvits Nikola.

3-1

XVII. évfolyam

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50

A lap szellemi roslilto küldeményes szerkesztőnek, anyag a laptulajdonosnak ksendők.

Egyes szám ára 10 k

A kötelező polgári felett hetekig tartott tárgyalás azonban csak képviselőház immár le megszavazta a rengeteg törvényjavaslatot.

És mintha az teljesen kimerült volna dély, minden gyűlölet különösen az ellenzék években összegyűlemle riasan, oly lovagias részletes tárgyalás. Ne nyers szót, egyetlen galvakinek észrevétele nyújtott be, nagy nyugilletőt, előkelő biztossá barátsággal — leszavakrét példát idéztünk eg László gr. Azt indítván gedtessek meg a lelké hivatal quasi helyettes állami funkcionáriusok gukat rendezni kívánók köteleztessék a lelkész négy óra alatt jelentés talhoz. Az általános v oly magasra csapkodta oldalon ugy pro, mint nemet használták, szeg az ifju grófnak ez a mosolylyal és azzal a a dolgot, hogy előző eskető hivatalnok sem sodszor sem biztosíték nézve, hogy a „polgat vonatkozó jelentést.

Még szívélyesebb előzékenységgel talál a ki különben az utó hangulatban volt; — götte, mintha egy éje A boldogtalan házassá ről; férfiakról, kik b vagy épen csak téve tartva és hasonló borz fejezet következett, r

A „BACSI

Hidd meg, h

Sonki sem sz
Mint a hogy
Kalcs, tége

Körhatsz töle
Néked megad
Ha bíred az
— Itt can a

„Hogya iga
Est feletle
Inkább kell
Egy pár lak

Övítáiban ö
Hozományul
Most pedig
Hozományt a

SZERELI

Négy tüzes pej ló A kápolnában még égtek fák az alkonyat fuvalm bucsut intve a boldog sz

*) Szerzőnek „Nevető r
**) A „Budapesti Hirlap